

## 大学生月花销千余元

# “月光族”大学生还真不少

本报记者 马瑛

新学期开学已有一周,本报记者调查德州高校发现,不善于理财的大学生大有人在,还有的大学生月花销千余元,月初富翁月末负翁。大学生到底该如何理财?专家建议,对于不善于理财的学生,家长应当谨慎一次性将一学期生活费给孩子。



## 大学生月花销千余元

“一个月要是光生活费的话五六百就够了,有的时候要买衣服,但也不是经常买,只要买这个月肯定就超过一千元了。”德州学院大三的一名女同学告诉记者。“女同学一个月五六百够,我们男的光吃饭就得七八百,要是平时再买点别的,或者是宿舍出去搞个活动,也

得一千多。”德州学院物理学院的张磊告诉记者。

记者调查了解到,对于大部分高校学生而言,一个月的基本生活费五六百元,除此之外,部分学生还要支出服装、网费、通讯费以及材料费等。记者调查中,有学生开玩笑告诉记者,“一千元也就是过一过清淡日子,

现在物价太高了。”

花销大是因为新学期开始。“上个学期一些生活用品都用光了,你看我这逛了一趟超市就花了一百多元,下个月就会好一些了。”刚在德百超市出来的王娜拎着一袋子日常用品告诉记者。袋子里有洗发水、洗衣粉、卫生纸,还有一包包的方便面等。

## 近八成学生无记账习惯

记者调查了20多个高校学生,有3位同学表示有时会简单计算每个月的花销,仅有1位同学告诉记者,她从高中开始就住宿,一直都有一个记账簿,将自己每天的花销都会记录在册,还有2位同学表示刚开学的时候会记账习惯,后来没有再坚持。

将自己每天的花销记录在册,不

仅可以对自己的消费一目了然,还可以及时纠正不合理的消费习惯。尽管记账百利无一害,被调查的同学表示“记账太麻烦”“每个月生活费固定,记账也就那些。”

不少高校学生升入大二之后,就陆续开始留意市场上的各种零工招聘信息,打工赚取零花钱补贴自

己。“主要以家教和商场促销活动为主。”德州职业技术学院的董彦说,商场促销活动多是发传单形式,一天50-80元不等,而家教一小时20-30元。记者了解到,对于经常打工的学生,一个月能收入近千元。“这样,我们就不能用给家里要生活费了。”董彦说。

## 学会理财也是一种投资

中国农业银行德州分行的理财经理李先生说,大学生应积极学习科学合理的投资理财知识,培养良好的理财习惯。同时,大学生个人理财也不能忘记一个前提,就是不能影响自己的学业与课程,不能过度沉迷于理财与投资。另外,就是要做

好理财的心理准备,理财并不像很多大学生所想的是一夜暴富或一劳永逸,理财需要付出长期的艰苦努力,需要极大的耐心和毅力,不能急功近利。

学生的消费应当与社会经济发展水平、家庭的承受能力协调一

致。过度消费会让大学生养成不良消费习惯,一旦超额消费,还会对学习生活会产生影响,甚至会造成学生家长的财务压力。大学生要养成良好的个人理财习惯,可以从关注对账单开始,尽量避免不必要的支出。

## 平原联社:扶持企业建安全体系

近几年来,平原县农村信用社加大贷款投入,帮助大蔡牧业建立肉鸡质量安全可追溯体系。他们组织6000多个肉鸡养殖户建起了养鸡合作社,实行一户一档管理。

在饲养环境、饲料安全、宰杀、检疫、卫生等方面,严格按照绿色环保的要求,回收宰杀后实行

一鸡一盒式冷鲜包装,并附带贴有条码,一旦消费者发现质量投诉,公司监控部门输入条码号,就知道是谁养的鸡,问题出在哪个环节,逐级追查责任,形成了从餐桌到养殖户的质量安全追溯体系。一年有3000万只大蔡放心鸡销往全国。

(高玉才 于华)

## 临邑联社:首台离行式ATM机正式运行

今年以来,临邑联社按照“四大市场覆盖”的工作要求,不断加强农村支付环境建设,加大ATM布设力度,9月4日,首台离行式ATM机正式运行。截至目前,临邑联社已在全辖布设ATM机33台,其中:取款机24台,存取款一体机8台,离行式1台,实现了营业网点ATM覆盖100%。深入调研,择优选址。

为确定离行式ATM位置,保证使用率,明确分工,密切合作。由安保部负责做好监控、110报警器安保设备的安装与调试。同时,加强与银监局、县公安局的沟通协调,进一步健全完善ATM管理制度,有效控制风险。要求科技部安排专人,制定计划,定期检查,及时发现,及时督导整改,有效控制风险隐患。(张媛)

## 武城联社:审计检查助推信贷管理

武城联社加强对信贷管理方面的审计检查,共开展信贷专项检查96次,发现问题18类37项,风险点1122个,提出审计建议429条,化解风险贷款金额896万元,促进信贷管理部门整改了34项信贷流程,修订了27条管理制度。

审计检查采取现场突击检查与非现场审计相结

合的审计检查措施,从信贷档案管理、贷款审查、贷后管理等多个方面发现信贷管理存在的问题,分析问题存在的多方面原因并提出信贷资产风险管理有效建议,保全了信贷资产安全,进一步强化信贷管理制度,优化信贷管理流程,达到以审计检查推动信贷管理发展的目标。(秦风军 宋亭)

## 禹城联社:“贷”领企业转“危”为“机”

8月份,非洲索马里客商阿里来到禹城市红日机械公司,订购了每月两个集装箱的圆盘耙、圆盘犁及配件。“要是没有信用社的支持,我们真得‘关门大吉’了。”公司总经理高伟的感激之情溢于言表。

禹城联社转变工作思路,对资金周转暂时困难的企业,适时适量地注入信贷资金,使企业本身具有“造

血”功能,最终实现良性循环。红日机械主要生产土壤耕整机械、农机配件等农机具,是典型的外向出口型小微企业。今年禹城联社在对企业经营状况、市场前景、资信状况等进行全面考察后,先后于5月、7月向其发放了300万和100万的流动资金贷款,帮助企业成功打开非洲、南美市场,顺利实现转“危”为“机”。(季海)

## 德城联社

### 让三农普照“最温暖的阳光”

德城区联社依靠营业网点最多、服务范围最广、资金实力最强的优势,立足城乡,服务大众,采取巩固策略,维持并发展传统优势地位,将“三农”、城乡统筹、城镇化建设列为重点支持对象。

今年以来,该联社从更高层次、更广范围、更新层面上切实增强服务“三农”的充分性和有效

性,全面启动实施“金融服务进村入社区”、“阳光信贷”和“富民惠农金融创新”的“三大工程”,同时,加大对绿色信贷、科技型农村企业的支持力度,持续满足多元化、多层次的农村金融服务需求,将金融服务阳光播散到“支农”的每一个角落。

(刘玉磊 孙海敏)

## 乐陵联社

### 开展存款业务风险排查

为加强存款业务的内控制度建设,进一步提高存款业务风险管理水平,乐陵联社对存款业务进行了全面风险排查。

高度重视,精心组织。专门成立由主任任组长,各科室经理为副组长的领导小组,并制定了《存款业务排查方案》,组成专门的检查小组,对各营业网点进行

排查。边查边改,查改结合。做到检查与整改同步,能够立即整改的要求及时整改,不能及时整改的,也做出具体整改计划措施。完善制度、防范风险。在检查过程中,对现行制度存在的漏洞及时修改补充,使制度更好地结合实际,更好地防范操作风险。

(李培刚 顾守华)

## 陵县联社

### “工商E线通”助企业注册验资

9月5日,陵县联社收到工商局数据核准的通知,完成了德州弘德置业有限公司企业注册验资的电子化操作。通过该系统,工商局可调取信用社系统内验资账户数据,实现对

企业验资及融资信息的有效监管,完善工商系统内部对客户注册资料的管理、统计等功能,简化企业验资手续,防范企业虚假出资等行为的

发生,能够有效实现银政双方共防风险、稳健经营的目标。(刘京峰)

## 禹城联社

### 组织开展合规知识测试

8月下旬,禹城联社分6大专业7个批次对辖内400余名在岗员工进行了合规知识测试。测试采取现场闭卷形式,内容涵盖会计、信贷、审计、科技、监保、资产等专业。通过此次测试,检

验了全体员工合规知识的掌握程度,进一步营造了“人人讲合规、人人议合规”的浓厚氛围,提升了全员践行合规的自觉性和主动性,丰富了合规文化建设的内涵。

(张红艳 邢岩)

## 农行德州分行

### 发行首张商惠通卡

9月6日,在农行德州分行所属禹城支行肖月储蓄所,一客户成功办理了一张商惠通卡,这是该行发行的首张商惠通卡。

金穗商惠通卡是农业银行面向专业市场客户、个体工商户等资金结算频繁的优质个人客户发行的银联标准借记卡,具有专业、便捷、灵活、实惠等四大特点。该卡在结算收费方面给予持卡人协议优惠,按照一定期限、一定

结算量收取固定费用,对资金结算频繁的专业市场商户、个体工商户具有较强的吸引力,能有效锁定专业市场经营户等中高端客户群体,提高客户忠诚度,促进法人业务与零售业务联动营销,最终推动对公业务、个人储蓄、个人中间业务、个人资产业务的全面发展。

(宫玉河 李霞)

